

# 深圳 5000 万元建“豪华天桥”

天桥上千个 LED 屏夜晚不亮 电梯齐全不用 步行距离太远

近日,有关深圳南山区“春花”天桥竟然“投资 20 亿元建设”、堪称“豪华天桥”的消息引发社会关注。深圳南山区官方微博“创新南山”回复表示:“春花”天桥实际造价约 5000 万元。天桥建成后对疏导交通、方便市民起到了积极作用。但该官方微博同时也间接承认管理的确有问题,称“针对目前存在的问题,各有关部门将认真整改和完善。”

## 豪奢成为焦点

据记者了解,“春花”天桥是 2011 年深圳举办大运会前夕投资建设的形象提升工程之一,在建设初期就被定位为地标性建筑物之一。建成后,该天桥最宽的地方接近 14 米,主梁高度超过 5 米,共设 4 处梯道、4 部手扶电梯及两部垂直电梯,是配备最豪华的人行天桥之一。

然而,正是关于该桥是否过于豪奢成为社会关注的焦点。近期有网友发文表示,该天桥“梁架均采用航空级钛合金铝材,顶部全部采用最新的光能太阳能板,天花板安装了上千个 A 级 LED 屏,4 个出入口均配置全自动手扶电梯和垂直电梯,用钢量约 3000 吨,耗资 20 亿元打造而成,汇集了深圳最高精尖的制造工艺”,最终引来一边倒的批评之声。



这是深圳南山区“春花”天桥俯瞰全貌

## 实用性打折扣

有网友认为,即便花费为 5000 万元,也让人觉得不值得,“有这个钱,多造几十个简单天桥不是更好吗?”有网友还调侃说,自己每次经过“春花”天桥,都会抬头看看,有朋友夸赞这个天桥有个性,自己就会

说:“是啊,花了大钱的!”此外,引发群众批评的,是投资并未达到让人满意的效果。在近期批评该天桥的诸多舆论中,透露出该天桥长期存在的电梯停运、桥面积水、上千 LED 屏晚上不亮等诸多问题。

8 月 18 日在现场,有群众向记者反映,这桥是否过于花哨和奢华

姑且不论,搞了一大堆电梯、扶梯后长期无法正常运转,实用性大打折扣,“让人看了就心疼”;而且天桥过大导致行车时周边红绿灯难以看清,行人步行距离则大幅增加,“作为都市夜景也还凑合,作为天桥就实在不敢恭维了。”

(据新华社电)

# 留守儿童与父母萧山团聚遭砍杀

弟弟遇害 姐姐身中 16 刀

8 月 18 日上午,杭州市萧山警方接到报警,党山镇一家制衣厂宿舍内,有两个小孩被人砍伤,之后,两个受伤的孩子被送到萧山瓜沥医院抢救。

警方查实,被砍伤的是一对姓欧的姐弟,湖南麻阳人,姐姐 14 岁,弟弟 8 岁。送到医院后,弟弟死亡,医生全力抢救姐姐。事发后,萧山警方迅速锁定嫌疑人,是 26 岁的男子廖某,湖南麻阳人,也住在这家制衣厂宿舍,他的房间和这对姐弟住的房间中间,只隔着两三个房间。18 日下午 1 时,萧山警方在绍兴一公交站旁边找到了廖某。被抓时,廖某眼神茫然,神情呆滞。

廖某的家属和老乡说,廖有精神病史。

## 姐弟俩留在房子里发生惨案

被砍的这一对姐弟,姐姐名叫小雪,弟弟叫小彪。他们是暑假才来杭州和爸爸妈妈团聚的“候鸟”。

他们的爸爸是装修工人,妈妈是缝纫工,住在萧山党山镇“利君制衣厂”宿舍。夫妻俩天天上班,把姐弟俩留在房子里,让他们自己写作业看电视。

18 日清晨 7 时 30 分,夫妻俩像往常一样早起上班。上午 9 点多,妈妈在车间里接到了女儿小雪打来的电话,声音惊恐而虚弱:“那个男的拿着刀,冲进家里……把弟弟的头砍伤了,弟弟流了好多血……那个男的又来砍我了……”

妈妈飞跑回家。门开着,女儿颤

抖着站在小屋中央,全身是血。儿子倒在旁边,头颈弯曲,暗红的鲜血在孩子瘦小的身体下流淌开去……

## 男孩被砍死女孩身中 16 刀

当天上午 10 点多,姐弟俩被送到萧山第二人民医院抢救。

急诊室章医生说:“妈妈把小男孩紧紧抱在怀里,手托着孩子的小脑袋……颈部气管和大动脉都被利刃砍断了……我在急诊室工作这么多年,从没见过这么惨的场面……”

姐姐小雪全身有 16 处刀伤,颅骨、枕骨、左手骨折,多处肌腱断裂,流血过多,奄奄一息。

上午 10 点半左右,对小雪进行手术抢救。手术进行了 4 个多小时,小雪被送进 ICU 重症监护室。

“手术比较成功,但女孩仍未脱离生命危险。”重症监护室的主治医生说:“女孩头部被砍 6 刀,身上被砍 10 刀。双手多根手指肌腱断裂。致命伤口主要集中在后脑和颈部。一条 10 厘米长的刀口,从右颧骨划到脸颊。后脑受撞击碎裂,从枕骨取出一段长约 8 厘米的断裂刀锋,像是一把美工刀。最长的刀口在颈部,长约 15 厘米。万幸没有伤到大动脉,否则小姑娘也会跟她弟弟一样保不住……”

断裂的刀刃还保存在手术室里。厚约两毫米的刀片,刀刃卷曲,尖头弯着。小雪的头和双手缠满纱布,只露出一双紧闭着的眼睛。

(据《杭州日报》)

# 救人负伤,30 万元手术费成难题

浙江临海表示:全部由政府解决

据新华社电 浙江省台州市临海青年罗杰救人时遇煤气爆炸,被重度烧伤仍救出一对夫妻。然而,罗杰的巨额手术费却成为难题。临海市政府方面近日表示,政府将解决所有医药费。

几天前,罗杰路过一处农舍时发现煤气泄漏,救人时煤气突然爆炸,但烧成“火人”的他并未先跳进身边的水塘里灭火,而是义无反顾地冲进屋内救人。最终,这对熟睡的夫妻安然获救,他却被重度烧伤,处于危险期。能否继续手术治疗,要看家属能否及时凑齐 30 万元的诊疗费。

当地群众听说罗杰的救人事迹后,纷纷自发组织赶往医院探望。获救的李先明之前向朋友借了三四万元,打算重新放养因台风“海葵”而损失的牛蛙,一出了事,他当晚就把钱送到医院。夫妻俩一个在医院陪护,一个看着牛蛙塘,同时还在四处筹钱。当地媒体还公布了罗杰家人的电话,号召市民开展爱心捐助。

近日,得知罗杰救人事迹的临海市负责同志赶到罗杰所在的台州医院探望,要求医院尽全力抢救,并表示所有的医药费由政府解决,同时在全社会弘扬他的见义勇为精神。

# 陕西府谷煤矿冒顶事故责任人

被刑事拘留

新华社西安 8 月 18 日电 记者 18 日晚从陕西府谷县宣传部门获悉,瑞丰煤矿顶板冒顶事故责任人矿长王治平、副矿长温锁银以涉嫌重大责任事故犯罪已被刑事拘留,副董事长李军山被警方控制。

董事长、法人代表温永明已于事发当日投案自首,公安机关正在审查之中。

8 月 16 日,距离陕西府谷县城 80 多公里的大昌汗镇瑞丰煤矿发生顶板冒顶事故,井下被困人

员 16 人中,其中 15 人被救出,剩余 1 人仍在搜救。

据悉,瑞丰煤矿已经取得采矿许可证、营业执照,但未取得安全生产许可证和煤炭生产许可证,属于整合矿井越界违规开采。

目前,榆林市已经成立了由榆林煤监分局牵头负责,榆林市能源、安监、纪检监察、国土、公安、工会等部门相关负责人为成员的联合调查组,对事故进行全面调查。

西起黑龙江同江市,东至抚远县

# 我国最东端铁路 下月运营

据新华社电 8 月 19 日上午,随着“中国东方第一站”——抚远车站建成,中国最东端铁路——前(进镇)抚(远)铁路胜利完工。

黑龙江省抚远县是“最早把太阳迎进祖国的地方”。在此修建的前抚铁路也是我国最东端的一条铁路。它全长 169.4 公里,西起黑龙江省同江市前进镇,东至抚远县。

该铁路终点距我国最东端的中俄边境线仅 12 公里,抚远站紧邻中俄边境黑瞎子岛,与俄远东首府哈巴罗夫斯克隔江相望。

前抚铁路将于今年 9 月中下旬客货运输全部投入运营,预计年货运量为 1500 万吨。

# 青兰高速兰州段

8 车连环相撞

造成 5 人死亡

据新华社电 8 月 19 日 10 时许,青岛至兰州高速兰州市和平镇收费站入口处发生一起 8 车连撞事故,造成 5 人死亡。

据在现场处理事故的甘肃省交警总队高速巡查支队柳沟河大队介绍,10 时许,一辆装载钢板的半挂车,在由东向西行驶至青兰高速兰州市和平镇和平收费站入口处,因为车速过快,车辆突然失控,首先撞上一辆运送水果的中型货车后,又直接撞上了另外 3 辆车,最后顶着一辆白色 CRV 轿车冲下了路基,造成白色轿车上 5 人死亡、1 人受伤。

据介绍,半挂车在碰撞其他 4 辆车的过程中,还引发了另外 3 辆车发生连锁碰撞,造成这些车辆上多人受伤。

新疆:

# 一架小型飞机 坠落博斯腾湖

据新华社电 一架小型旅游观光飞机 8 月 18 日中午在新疆博斯腾湖大河口旅游景区坠落,机上一人死,两人受伤。

记者从新疆博湖县委证实,死者是驾驶员,两名伤者都是游客。观光飞机坠落后,机头扎进湖底淤泥,由于安全带出现故障,无法打开,致使驾驶员溺死水中,而头部露出水面的两名乘客则幸运逃生。

两名游客在医院接受治疗,确认已无大碍,遂离开博湖县。据了解,这架飞机为当地一个旅游经营户所有,用于在大河口旅游区上空载客观光旅游。

重庆网警回应网友质疑:

# 周克华被击毙 毫无疑问

本报综合消息 近日,有网友发帖质疑周克华未死,昨日上午,重庆网警通过微博回应:重庆沙坪坝区公安分局正在组织民警,深入排查、搜查周克华曾经藏身之地,请市民理解予以支持。对于网上质疑周克华未被击毙的信息纯属误解与造谣,悍匪周克华已被击毙毫无疑问。(康廷芳)